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6.2 探究串、并联电路电压的规律（基础知识 典型例题）
1、科学探险究的一般步骤是提出问题、          、设计实验、         、         、评估交流。

2、串联电路两端的总电压等于各部分电路两端的电压        ，可用公式       来表示；并联电路两端的总电压跟各个支路两端的电压         ，可用公式       来表示。
3、在用电压表测量某部分电路中的电压时：

①如果电压表的正、负接线柱接反了，会出现的现象是                        。

②如果被测电压超过了电压表的量程，会出现的现象是                        。

③如果事先不能估计被测电压的大小，选电压表的量程是应用较大的量程        ，再接线。

④如图所示，分析若某人错将电流表和电压表的位置对调了，闭合S后，将会出现的后果是：
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例题1:某同学做“用电压表测电压”实验时，发现指针偏转如图所示,出现该现象的原因是：（    ）

A.量程选小了               B.正负接线柱接反了　　

C.电压表串联在电路中       D.以上情况都有可能

4、有一种节日小彩灯，正常工作电压为1.5伏，超过1.5伏就会损坏， 

如果用家庭电路供电,下列说法正确的是：

A.可以把147个彩灯并联后接在家庭电路上  　　B.可以把147个彩灯串联后接在家庭电路上  

[image: image12.png]


C.可以把146个彩灯串联后接在家庭电路上  　　　　D.可以把146个彩灯并联后接在家庭电路
5、图1所示的电路中，电压表V1、V2和V3分别测量的是______、______和______两端的电压；如果电压表V1、V2的示数分别为6V和4V，那么电压表V3的示数为_____V。

　6、电学课中，老师曾讲过“水果电池”，激发了某同学对苹果导电性能的探究：

（1）你认为苹果的导电性能可能与苹果的哪些因素有关？

你的猜想是：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

（2）下表是该同学用伏安法，在一定电压下研究苹果的形状、甜度和通过的电流的实验数据：
	
	苹果1
一般甜
	苹果2

较甜
	苹果3

很甜


	完整
	100（
[image: image1.wmf]m

A）
	200（
[image: image2.wmf]m

A）
	300（
[image: image3.wmf]m

A）

	削了皮
	100（
[image: image4.wmf]m

A）
	200（
[image: image5.wmf]m

A）
	300（
[image: image6.wmf]m

A）

	切掉一部分
	100（
[image: image7.wmf]m

A）
	200（
[image: image8.wmf]m

A）
	300（
[image: image9.wmf]m

A）


根据上述表格信息，把能得出的探究结论写出两条填在横线上。

结论一：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　；

结论二：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

7、一位同学在用电压表测量两灯泡串联电路的电压时，开关闭合后两灯都不发光，电压表的指针正常偏转，已知电路中各元件均无损坏，则灯不发光的原因可能是（   ）

A.灯泡灯丝断了              B.开关没有闭合　
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C.电压表串联在电路中了      D.以上三种情况都有可能

8.如下左图所示，当开关闭合时，发现电压表读数为零，

灯L1不亮，灯L2亮，下列几种故障中，可能是（    ）

A.L1灯丝断了  B.L1灯座短路   C.L2灯座短路    D.L2灯丝断了

9.如上右图所示的电路，当开关S闭合后灯不亮，电流表无示数，而用电压表测ab及bc的电压值均为零，测ad及cd间均有电压，电路的故障可能是（   ）

A.电流表坏      B.灯丝已断　　C.开关的触片或接线柱接线不良      D.以上都有可能    
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10、在如下图所示的电路中，不同规格的灯L1、L2串联，将电流表

A与灯L2互换一下位置，则电流表的读数将               ，电压表

的读数将               ，如果电流表不动，将电压表V与电灯L2互

换一下位置，则电压表的读数         ，电流表的读数            。（填“改变”或“不变”）

[image: image15.wmf]A

V

1

L

2

L

1

A

2

S

一、基础知识： 
1、 串联电路的电压关系：串联电路的总电压等于各部分电路的电压和。
如图所示，L​1和L2串联连接，电压表V、V1和V2分别测的是电路的

总电压U,L1灯两端电压U1、L2灯两端电压U2, 则:U=U1+U2
2、 并联电路的电压关系：并联电路各支路两端电压相等。
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如图所示,电灯L1与L2并联连接,电压表V、V1和V2分别
测的是电源电压U、L1灯两端电压U​1和L2灯两端
电压U2，则：U=U1=U2
例题1：  如下图所示电路中,S闭合后,电压表V的示数为6伏,电流表A1的

示数为0.5安,电流表A2的示数为0.4安.求通过L1的电流和L2两端的电压分
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别是多少?
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例题2：如右图所示的电路中,当S1闭合、S2断开时,电压表示数为3伏;当

S1断开、S2闭合时，电压表示数为5伏，则电灯L1两端电压为________伏,电灯L2

[image: image19.png]


两端电压为_______伏,电源电压为______伏.
例题3： 如图6所示电路中,电源电压为6伏,电路中L1、L2、L3是三个完

全相同的电灯，电流表的示数是0.2安,则电压表的示数是________伏,通过电

灯L2的电流是_________安。

例题4： 如图所示的电路中，开关闭合后，小灯泡L1、L2均正常发光，

[image: image20.png]


则下列说法正确的是：（      ）

A、L1和L2串联在电路中         B、L1和L2并联在电路中

C、甲是电流表，乙是电压表     D、甲是电压表，乙是电流表
例题5：图18电路中,电压表V1示数5伏,V2表示数6伏,

[image: image21.png]


       若电源电压为8伏,则L2灯两端电压为(       )

    A.1伏           B.8伏  

    C.3伏           D.6伏
例题6：如图24，电压表V1 、V2、V3的示数分别为4V、1 V、

[image: image22.wmf] 

6 V，电流表的示数为0.5A。则L1两端的电压为____V,L2两端的电压为____V, L3两端的电压为_____V,电源电压为____V。通过L1 、L2、L3的电流分别是____A 、___A、____A。
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